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  : الاسم (2024 - 2023) الأولىالمذاكرة التحريرية   

  : المدة رياضياتالمادة:  الأولالنموذج 
  2023/  11/  4  : التاريخ  ي العلميالثانو الثالثالصف :   

 : درجة ( 40) لكل سؤال أجب عن كل من الأسئلة الآتية 
 :  الأول السؤال

𝒇(𝒙)وِفق            ℝ     المعرف على    𝒇    الخط البياني للتابع (𝑪)ليكن    = √|𝟗𝒙𝟐 − 𝟏| − 𝒙 
𝒚  :∆أثبت أن المستقيم       = +𝟐𝒙    ِمقارب مائل لـــ(𝑪)    ثم ادرس وضع     ∞+بجوار(𝑪)    مع∆      .   

 : السؤال الثاني 
: وِفق             ℝ    المعرف على    𝒇    لتابعا ليكن   𝒙 ≠ 𝟎 

𝒇(𝒙) = {

𝟒 − 𝟒𝒄𝒐𝒔 𝒙

𝒙𝟐

𝟐𝒎 − 𝟏     

     
: 𝒙 = 𝟎 

 ؟  (𝟎)مستمر عند     𝒇التي تجعل    𝒎ما قيمة    
 : السؤال الثالث  

𝟐     :   صحّة المساواةأثبت   

𝒆𝒊(𝟐𝜽)+𝟏
= 𝟏 − 𝒊  𝒕𝒂𝒏𝜽             (𝒆𝒊(𝟐𝜽)   ≠ −𝟏)       

 : السؤال الرابع 
,𝑨(𝟏,−𝟐لدينا النقطتين :   لتكن في معلم متجانس    𝟐)  , 𝑩(−𝟏, 𝟎,  المطلوب : ,   (𝟒
     أثبت أن مجموعة نقط الفراغ𝑴(𝒙, 𝒚, 𝒛)     التي تحقق𝑩𝑴 = √𝟐𝑨𝑴  , هي كرة 
 عيّن إحداثيات مركزها و طول نصف قطرها .   
   لتكن النقطة𝑪(𝟏, 𝟏, , 𝑪𝑩احسب   (𝟐 𝑪𝑨     واستنتج بعُد𝑪      عن المستوي المحوري للقطعة[𝑨𝑩]  . 

 درجة (:  60حلّ كلاًّ من التمارين الآتية ) لكل تمرين 
 التمرين الأول : 

 : عرفة وفق الم   𝒏≥𝟎(𝑼𝒏) لتكن المتتالية  
{

𝑼𝒐 = 𝟏  , 𝑼𝟏 = 𝟑   

𝑼𝒏+𝟏 = 𝟑𝑼𝒏 − 𝟐𝑼𝒏−𝟏  
 

   

     أثبت أن المتتالية(𝑽𝒏)𝒏≥𝟎  وفق  المعرفة   𝑽𝒏 = 𝑼𝒏+𝟏 − 𝑼𝒏     هندسية واكتب عبارة𝑽𝒏     بدلالة𝒏   . 
     أثبت أن المتتالية(𝝎𝒏)𝒏≥𝟎  وفقالمعرفة    𝝎𝒏 = 𝑼𝒏+𝟏 − 𝟐𝑼𝒏     هندسية واكتب عبارة𝝎𝒏     بدلالة𝒏   . 
   استنتج عبارة𝑼𝒏    بدلالة𝒏    

 التمرين الثاني : 
,𝟏]   المجال  المعرف على    𝒇    لتابعا ليكن   𝒇(𝒙)وِفق       [𝟑 = 𝒙 − 𝑬(𝒙)    
    اكتب𝒇    بصيغة لا تحوي𝑬(𝒙)    . 
   هل𝒇    𝟏]مستمر على المجال,  و لماذا ؟  [𝟑
    ارسم𝑪𝒇  𝟏]على المجال, 𝟑] 
     جِد نهاية التابع𝒈   المعين بالعلاقة𝒈(𝒙) =

𝒇(𝒙)

𝒙+𝟓
 .     ∞+عند    
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 التمرين الثالث : 
𝒁)عدد عقدي ما و ليكن    𝒁ليكن    ≠ −𝒊)       𝝎 =

𝒊𝒁−𝟏

𝒁+𝒊
 

  احسب المجموع    𝝎 + 𝝎    ثم استنتج طبيعة العدد𝝎  . 
    اكتب𝝎  .بالشكل الجبري 

 التمرين الرابع : 
𝑷(𝒛)ليكن كثير الحدود     = 𝒛𝟒 + 𝟐𝒛𝟐 − 𝟒𝒛 + 𝟖 
    عيّن العددين الحقيقيين𝒃, 𝒂         : بحيث يتحقّق𝑷(𝒛) = (𝒛𝟐 + 𝒂𝒛 + 𝒃)(𝒛𝟐 − 𝒂 𝒛 + 𝟐) 
     حلّ المعادلة𝑷(𝒛) = 𝟎   . 

 درجة (  100حل كلًا من المسألتين الآتيتين : ) لكل مسألة   
 المسألة الأولى: 

𝒏  كان العدد الطبيعيأيًّّ   هبالتدريج أنّ أثبت  أولًا: ≥     :  فإنّ   𝟏
 𝟏 + 𝟐 × 𝟐! + 𝟑 × 𝟑! + ⋯+ 𝒏 × 𝒏! = (𝒏 + 𝟏)! − 𝟏 
,ℝ\{−𝟐     المعرف على    𝒇    الخط البياني للتابع (𝑪)ليكن  ثانياً: 𝒇(𝒙)وِفق              {𝟐 =

𝒙𝟑−𝟖

𝒙𝟐−𝟒
 

    جِد نهاية𝒇  عند أطراف مجالات تعريف التابع 𝒇  استنتج معادلة كلّ مقارب أفقي أو شاقولي لـــِ    و(𝑪) 
   جِد𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟐
𝒇(𝒇(𝒙)) 

  لـــِ    ∆   ائلالمقارب أوجد معادلة الم(𝑪)   ثم ادرس وضع(𝑪)    مع∆      . 
    بفرض𝒈    تابع يحقق𝒈(𝒙) ≥ 𝒇(𝒙)    ما نهاية ,𝒈    ؟   ∞+عند   

 المسألة الثانية: 
 فيه:      𝟒مكعب طول حرفه     𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯في الشكل المجاور     
  𝑰    منتصف[𝑬𝑭]       َو𝑱     منتصف[𝑩𝑪]      َو𝑲    نقطة تحقّق𝑩𝑲⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =

𝟑

𝟒
𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

  𝒐    منتصف[𝑭𝑯]     َو𝑵     مسقط𝑲      على[𝑨𝑫]   : و المطلوب 
+ 𝑪𝑱⃗⃗⃗⃗)𝟐   أثبت أنّ    أولًا: 𝑰𝑬⃗⃗⃗⃗ ) = 𝑪𝑬⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑪𝑮⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

; 𝑨)    اً تجانسم اً معلم نفترض ثانياً:
𝟏

𝟒
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ,

𝟏

𝟒
𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ,

𝟏

𝟒
𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  و المطلوب:   (⃗ 

 ⓐ   أعطِ إحداثيّات رؤوس المكعب و النقاط𝑵,𝑲, 𝒐 

 

 ⓑ    أثبت أن الأشعة𝑰𝑱⃗⃗  ⃗  , 𝑪𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  , 𝑪𝑬⃗⃗⃗⃗  مرتبطة خطيّاً         ⃗ 
 (𝑪𝑮𝑬)بالنسبة للمستوي  (𝑰𝑱)واستنتج وضع   
 ⓒ  احسب حجم كلّ من المجسمين   𝒐𝑨𝑲𝑪𝑫     َو𝒐𝑲𝑪𝑫𝑵 
 .    𝟖هو    𝒐𝑨𝑲𝑵واستنتج أنّ حجم رباعي الوجوه    
 ⓓ    ما نوع المثلث𝒐𝑲𝑵   و احسب مساحته 
𝟏𝟐     هو   (𝒐𝑲𝑵)   عن المستوي  𝑨بعُد  أن و استنتج  

√𝟏𝟕
 

   
    

 * انتهت الأسئلة *


